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調査概要



調査概要
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• 調査対象者 ：20~69歳男女。

自動車の免許を保有していて自身で使える車がある方。

※昨年度調査方法を遵守

• 調査期間 ：2020年11月13日~2020年11月15日

• 調査方法 ：インターネットリサーチ

• 有効回答数 ：1,000サンプル

• 調査機関 ：株式会社ディーアンドエム

※Q9～Q13はデルフィスオリジナル設問

https://www.youtube.com/watch?v=ZDZGpyZCmHc

【呈示動画】クルマだって生きているんだ。【30秒ダイジェスト版】
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調査票（アンケート画面）



調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）

10



調査票（アンケート画面）
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調査票（アンケート画面）
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調査結果詳細
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各調査共に、各年代性別均等と同一条件にて実施。（※2018年の女性の若い層で若干の誤差あり）

性×年代グループ（SA）
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【プロファイル】居住地
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【2018年調査】では、「東京都」(9%)が最も高い。次いで「埼玉県」「神奈川県」(6.9%)、「愛知県」(6.6%) が続く。

【2019年調査】では、「東京都」(9.4%)が最も高い。次いで「愛知県」(8.5%)、「神奈川県」(6.6%) が続く。

【2020年調査】では、「東京都」(8.6%)が最も高い。次いで「神奈川県」(7.2%)、「大阪府」(7%)が続く。

あなたのお住まいの地域をお知らせください。（SA）



【プロファイル】所有自動車の種類／主な運転者
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＜所有自動車の種類＞各年調査で大きな傾向は見られない。

＜主な運転者＞各年調査では大きな傾向は見られない。

その車は主に、どなたが運転されていますか。（SA）所有自動車の種類をお答えください。（MA）
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法律で「車検」以外で「日常点検」と「定期点検整備」の実施が義務付けられていことの認知
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＜「法律で自動車の点検・整備による適正な状態の保持」が義務付けられていることをご存じでしたか＞前年までと聴取方法は異なるため、前年まで

のスコアは参考であるが【2020年調査】では「知っていた」が84％と「思う」よりかはスコアが低くなる。

Q1_1 自動車ユーザーは、「車検」の他に法律で自動車の点検・整備による適正な状態の保持が義務付けられていることをご存
知でしたか。（SA）

※2019年までは
設問「自動車ユーザーは、「法律で自動車の点検・整備による適正な状態の保持」が義務付けられていると思いますか。」、選択肢「思う」「思わない」で聴取

※



「日常点検整備」と「定期点検整備」の法律による義務の認知
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＜法律で「日常点検整備」の実施が義務付けられていることをご存じでしたか＞「知っていた」と回答したのは72.6％。

＜法律で「定期点検整備」の実施が義務付けられていることをご存じでしたか＞「知っていた」と回答したのは76.4％。

Q1_3 自動車ユーザーは、法律で一定期間毎（自家用乗用車は
１年毎）に「定期点検整備」の実施が義務付けられていることを
ご存知でしたか。（SA）

Q1_2 自動車ユーザーは、法律で走行距離、運行時の状態等か
ら判断した適切な時期（洗車・給油時、長距離走行前）に「日常
点検整備」の実施が義務付けられていることをご存じでしたか。
（SA）
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「日常点検」の実施有無と、実施頻度
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＜日常点検をするか＞前年までと聴取方法は異なるため、前年までのスコアは参考であるが、【2020年調査】では「乗る前にする」が8.6％。

＜日常点検の頻度＞各年調査を比較すると、「1か月に1回」と回答した割合がどの年においてもスコアが高い。

Q2_1 日常点検をする頻度はどのくらいですか。（SA）Q2 『日常点検整備』を実施していますか。（SA）
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※2019年までは
設問「『日常点検（日頃、ご自分で車を点検）』をすることは、どの程度ありますか。」
選択肢「よくする」「時々する」「全くしない」で聴取

※



「日常点検」をしない理由
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【2020年調査】では、「知識がないから」(48.5%)が最も高い。次いで「面倒だから」(44%)、「定期点検をしているから」(26.9%) が続く。

各年で理由の順位に変化は見られないが、「知識がない」が前年よりもスコアが下がっており、「面倒だから」が前年よりもスコアが上がっている。

Q2_2 日常点検を全くしない理由を教えてください。（MA）
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2018年調査(n=406) 64.8 33.0 32.8 16.3 7.6 4.2 13.1 2.0

2019年調査(n=434) 68.9 30.4 26.7 12.4 4.4 4.8 14.3 0.7

2020年調査(n=402) 48.5 44.0 26.9 19.2 9.5 3.5- 1.2



日常点検をするタイミング
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【2020年調査】では、「ふだん運転する前」(43.6%)が最も高い。次いで「旅行など長距離ドライブの前」(39.1%)が続く。

各年での傾向に大きな差は見られない。

Q3 日常点検はどのような時におこなっていますか。（MA）

※2020年調査で降順ソート
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2018年調査(n=594) 43.6 39.1 35.4 30.3 20.7 2.2

2019年調査(n=566) 46.5 40.6 35.2 36.4 22.6 1.8

2020年調査(n=512) 43.6 39.1 33.4 31.6 19.3 2.1



自分自身で行っている日常点検
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【2020年調査】では、「タイヤの空気圧を点検する。エア・ゲージがないときは、接地部のたわみ具合で点検する」 (54.3%)が最も高い。次いで「エン

ジンのかかり具合、異音がないかを点検する」(48.3%)、「タイヤに亀裂や損傷がないか、釘が刺さったり、石がかみこんでいないかを確認する。また異

常に摩擦していないかを点検する」(47.3％)が続く。

Q4 あなたが自分自身で行っている日常点検をお答えください。（MA）

(※ 1 ) 2 0 1 8 年 調 査 では 「 ラ ジエ ータ ー の とな り のリ ザ ーバ・ タ ンク の 冷 却 水 の量 を 点 検 す る」

(※ 3 ) 2 0 1 8 年 調 査 では 「 ウ ィ ン ド ・ ウ ォッ シャ の噴 出 状 態 を チ ェ ッ クする」
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2018年調査(n=594) 35.7 31.5 34.7 34.0 52.7 51.9 65.5 50.5 53.7 29.0 20.4 53.5 31.1 35.9 44.1

2019年調査(n=566) 35.7 33.2 30.7 30.6 44.3 47.3 61.3 46.6 42.0 24.6 18.2 49.5 29.2 32.3 36.6

2020年調査(n=598) 32.8 28.6 30.9 29.4 38.8 45.0 54.3 47.3 39.5 27.1 16.6 48.3 29.6 31.3 39.1

(※ 2 ) 2 0 1 8 年 調 査 では 「 駐 車 ブ レ ー キ ・ レ バーを いっぱ いに 引 いて 、 引 き し ろを 確 認 する 」

(※ 4 ) 2 0 1 8 年 調 査 では 「 ワ イ パー のゴ ム のす り減 り も 確 認 す る」



最近１年間の運転していて経験したトラブル
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【2020年調査】では、「特にトラブルは経験していない」(70.1%)が最も高い。次いで「バッテリ上がり」(13.6%)、「タイヤのパンク・バースト」

(13.2％)が続く。

Q5 最近１年間に、車を運転していて、次のようなトラブルを経験したことがありますか。（MA）

※2020年調査で降順ソート
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2018年調査(n=1000) 16.5 16.0 11.4 2.6 3.1 1.9 2.1 1.9 66.3

2019年調査(n=1000) 16.4 16.2 10.3 4.5 2.7 2.4 3.0 1.1 68.2

2020年調査(n=1000) 13.6 13.2 9.6 2.5 2.1 2.0 1.8 1.5 70.1



Q6 あなたは整備工場等で『定期点検整備（一定期間ごとに車を点検）』を実施していますか。（SA）
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定期点検整備を実施しているか
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【2020年調査】では、「必ず実施（自家用乗用車は1年ごと）している」(46.6%)が最も高い。

各年調査で比較すると、「全く実施していない」割合が上昇傾向。



定期点検整備を必ず実施していない理由
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【2020年調査】では、「車検を受けているから」(47.9%)が最も高い。次いで「面倒だから」(31.6%)、「お金がかかるから」(29.4%) が続く。

各年調査で比較すると、「面倒だから」「お金がかかるから」という理由で実施していない割合は減少傾向。

Q6_1 必ず実施していない理由を教えてください。（MA）

※2020年調査で降順ソート
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2018年調査(n=481) - 37.4 42.0 16.0 22.2 10.0 6.2

2019年調査(n=535) - 35.5 47.5 15.9 23.0 11.8 3.0

2020年調査(n=534) 47.9 31.6 29.4 14.4 13.5 6.6 2.8
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車検以外での自動車重量税・自賠責保険料がかからないことの認知

26

【2020年調査】では、「知っていた」と回答した割合が52.9％。

Q6_2 車検のとき以外の定期点検整備では、自動車重量税、自動車損害賠償責任保険料が、かからないことをご存知でしたか。
（SA）

※前問で定期点検整備を実施していない理由として「お金がかかるから」と回答した人ベース



『自動車点検整備推進運動』の認知と認知経路

27

＜認知＞「知っていた」のは【2020年調査】で10.8％。各年調査と比べて大きな変化は見られない。

＜認知経路＞【2020年調査】では、「テレビ」(34.3%)が最も高い。次いで「新聞」(23.7%)、「インターネットを利用」(22.7%) が続く。各年調

査で比較をすると「新聞」のスコアが【2019年調査】と比べて9pt程度低下。

Q8 『自動車点検整備推進運動』を何で知りましたか。
（MA）

Q7 あなたは『自動車点検整備推進運動』をご存知でしたか。
（SA）

※2020年調査で降順ソート ※認知者ベース
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知っていた 詳しくは知らないが、聞いたことはあった 知らなかった
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20%

40%

2018年調査(n=333) 2019年調査(n=316) 2020年調査(n=321)

テレビ 新聞
インター
ネットを
利用

友人・知
人から聞
いて

ポス
ター・チ
ラシ

ラジオ 雑誌 その他

2018年調査
(n=333)

30.3 27.6 20.4 15.9 18.3 10.2 10.2 5.4

2019年調査
(n=316)

38.0 32.0 26.3 19.6 17.1 8.2 9.5 3.2

2020年調査
(n=321)

34.3 23.7 22.7 17.8 16.8 11.2 9.0 5.0



定期点検の実施に必要と考えられる対策

28

＜定期点検の実施に必要と考えられる対策＞「整備工場から定期点検時期の案内をする」(42.9％)が最も高い。次いで「定期点検時の平均的な

費用をオープンにする」(35.8％)、「定期点検の必要性を積極的に啓発する」(32.7%)が続く。

AQ9 定期点検を確実に実施してもらうためには、どのような対策が必要と考えますか。（MA）

0%

20%

40%

60%

整備工場から
定期点検時期
の案内をする

定期点検時の
平均的な費用
をオープンに

する

定期点検の必
要性を積極的
に啓発する

定期点検をし
なかったとき
のペナル

ティーを設け
る

気軽に参加で
きるイベント、
点検教室を
もっと開催す

る

その他

2020年調査(n=1000) 42.9 35.8 32.7 29.4 15.6 2.1



動画視聴経験／動画を観た場所

29

＜視聴経験＞【2020年調査】では視聴経験率は、「確かに見た」（5.2％）と「見たような気がする」（6.9％）を合計すると、12.1％で前回から

微増。

＜観た場所＞【2020年調査】では「Youtube」(74.4%)が最も高く、前年とスコアは同じ。次いで「テレビCM(地上波)」(24.8%)、「テレビ

CM(BS)」(9.1%) が続く。

Q11 あなたはこの動画をどこでご覧になりましたか。
（MA）

Q9 あなたはこの動画をご覧になったことがありますか。
（SA）

※2020年調査で降順ソート ※2018年までは 本設問は未聴取 ※認知者ベース※2018年までは 本設問は未聴取
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2018年調査(n=-) - - - - - - - - - - - -

2019年調査(n=117) 74.4- - - - 33.3 8.5 6.8 8.5 17.9 6.8 1.7

2020年調査(n=121) 74.424.8 9.1 6.6 8.3 5.8 5.8 4.1 5.8 8.3 - 1.7



動画視聴経験／動画を観た場所 性年代別分析

30

＜視聴経験＞視聴経験率は、男性40代・50代、女性～20代が、前回より上昇。

＜観た場所＞全体と比べ、「Youtube」は男性40代・60代で高く、「テレビCM（地上波）」は女性40代・60代で高い。

また、「TVerなどの見逃し配信サイト」は男性30代、「スマートニュースなどのニュースサイト」は男性50代が高い。

Q11 あなたはこの動画をどこでご覧になりましたか。
（MA）

Q9 あなたはこの動画をご覧になったことがありますか。
（SA）

2020年調査 2019年調査

n

確かに
見た

見たよう
な気が
する

見たこと
はない
／忘れ

た

認知計
確かに
見た

見たよう
な気が
する

見たこと
はない
／忘れ

た

認知計

全体 1000 5.2 6.9 87.9 12.1 3.7 8.0 88.3 11.7 

男性～20代 100 8.0 14.0 78.0 22.0 9.0 14.0 77.0 23.0 

男性30代 100 9.0 9.0 82.0 18.0 9.0 11.0 80.0 20.0 

男性40代 100 3.0 8.0 89.0 11.0 3.0 5.0 92.0 8.0 

男性50代 100 1.0 7.0 92.0 8.0 1.0 3.0 96.0 4.0 

男性60代 100 6.0 4.0 90.0 10.0 1.0 7.0 92.0 8.0 

女性～20代 100 14.0 9.0 77.0 23.0 6.0 14.0 80.0 20.0 

女性30代 100 4.0 9.0 87.0 13.0 3.0 8.0 89.0 11.0 

女性40代 100 3.0 4.0 93.0 7.0 3.0 5.0 92.0 8.0 

女性50代 100 3.0 3.0 94.0 6.0 1.0 5.0 94.0 6.0 

女性60代 100 1.0 2.0 97.0 3.0 1.0 8.0 91.0 9.0 

2020年調査 2019年調査

n
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上
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組
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などの
見逃
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信サ
イト

スマー
ト
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スなど
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スサイ
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新聞
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雑誌
記事

バス
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ＳＮ
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その
他

n

Ｙｏ
ｕｔ
ｕｂ
ｅ

スマー
ト

ニュー
スなど

の
ニュー
スサイ

ト

バス
内の
広告

ＳＮ
Ｓ

イオン
の自
動販
売機

その
他

全体 121 74.4 24.8 9.1 6.6 8.3 5.8 5.8 4.1 5.8 8.3 1.7 117 74.4 33.3 8.5 17.9 6.8 1.7 

男性
～20代

22 77.3 22.7 9.1 13.6 4.5 0.0 9.1 4.5 9.1 4.5 0.0 23 87.0 13.0 17.4 34.8 8.7 4.3 

男性
30代

18 77.8 22.2 11.1 11.1 22.2 5.6 11.1 5.6 11.1 11.1 0.0 20 75.0 50.0 5.0 15.0 0.0 5.0 

男性
40代

11 90.9 18.2 18.2 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 8 
100.

0 
62.5 0.0 25.0 12.5 0.0 

男性
50代

8 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

男性
60代

10 90.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 8 87.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 

女性
～20代

23 73.9 30.4 8.7 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 4.3 13.0 0.0 20 65.0 35.0 10.0 15.0 15.0 0.0 

女性
30代

13 76.9 15.4 7.7 15.4 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 11 81.8 36.4 9.1 27.3 9.1 0.0 

女性
40代

7 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 

女性
50代

6 83.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 

女性
60代

3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 9 44.4 44.4 0.0 11.1 0.0 0.0 

※2020年調査の全体値と比べ±10Pt以上の差があったものを色付け
※n=30以下は参考値として掲載

※2019年調査の数値と比べ±3Pt以上の差があったものを色付け

※n=30以下は参考値として掲載



動画の印象

31

＜車に対して愛着が沸いた＞【2020年調査】では「そう思う」は13.3％。 TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は56.7%。

＜車に対しての抵抗感が減った＞【2020年調査】では 「そう思う」は10.9％。 TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は47.9%。

＜車も生き物だと思った＞【2020年調査】では「そう思う」は13.6%。TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は56.7%。

３つの印象を比較すると、 ＜車も生き物だと思った＞＝ ＜車に対して愛着が沸いた＞→ ＜車に対しての抵抗感が減った＞ の順に高く、前年と比べる

とこの傾向に変わりは見られない。

※2018年までは 本設問は未聴取

Q12 あなたはこの動画についてどのよ
うな印象をお持ちですか。／車に対して
愛着が沸いた（SA）

Q12 あなたはこの動画についてどのよ
うな印象をお持ちですか。／車に対して
の抵抗感が減った（SA）

Q12 あなたはこの動画についてどのよ
うな印象をお持ちですか。／車も生き物
だと思った（SA）
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※2018年までは 本設問は未聴取 ※2018年までは 本設問は未聴取



Q13 あなたはこの動画をご覧になって、
車の点検についてどのようにお思いです
か。／車の点検意欲が高まった（SA)

Q13 あなたはこの動画をご覧になって、
車の点検についてどのようにお思いです
か。／詳しい情報を調べてみたいと思っ
た（SA）

Q13 あなたはこの動画をご覧になって、
車の点検についてどのようにお思いです
か。／動画の続きをサイトで見たいと
思った（SA）

動画を観たことによる変化

32

＜車の点検意欲が高まった＞【2020年調査】では「そう思う」は14.3% 。TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は59.7%。

＜詳しい情報を調べてみたいと思った＞【2020年調査】では「そう思う」は11.8%。TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は49.2%。

＜動画の続きをサイトで見たいと思った＞【2020年調査】では「そう思う」は10.7%。TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）は41.7%。

３つの印象を比較すると、 ＜車の点検意欲が高まった＞→ ＜詳しい情報を調べてみたいと思った＞→ ＜動画の続きをサイトで見たいと思った＞ の

順に高く、前年と比べるとこの傾向に変わりは見られない。

※2018年までは 本設問は未聴取 ※2018年までは 本設問は未聴取 ※2018年までは 本設問は未聴取
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動画の感想（FA抜粋）

33

パラデル漫画について 点検について

その他

動画に好感を持った・興味をもった

「点検を普及させる目的の動画にしては、表現方法にかなり親しみがあって
好感が持てる」（男性30代）
「車が自信の相棒のような身近な存在に感じられる良い動画だと思いまし
た。」（男性30代）
「可愛らしいイラストや、紙からミニカーが飛び出してくる演出で、興味を持て
る動画になっていて良いと思った」（女性～20代）
「キャラクターの見た目や動きが可愛いので飽きずに見ていられる。車がかわい
く思えてくるので点検にも行かなければという気持ちが起こる」（女性30代）
「パラパラ漫画が可愛くてもっと見てみたくなった」（女性30代）

立体的なイラストが面白い

「絵が飛び出てくるサマが面白いと感じた」（男性～20代）
「車が用紙から立体的に出てきたのは面白い」（男性40代）
「楽しいアニメーションだった」（男性60代）
「不思議な動画なので興味を持って見ることができる」（女性40代）
「飛び出してきたりと面白い」（女性40代）

車に詳しくない人でもわかりやすい動画だ

「車に詳しくない人でもわかりやすい」（女性30代）
「シンプルでわかりやすい。」（女性40代）
「運転初心者でもわかりやすい動画」（女性50代）
「動画の子供たちが可愛いのであまり関心の無い大人へのアピールになると
思う」（女性60代）

点検の必要性を感じた

「確かに点検は必ずしておかないといけないと思った。」（男性～20代）
「車検時以外でも定期的に点検しなきゃならないと感じた。」（男性40代）
「車も家族の一員と思ってしっかり整備点検することで家族の安全を守れると
いうことをしっかりと認識できました。」（男性60代）
「点検をしないといけないなという気持ちになった」（女性～20代）
「車の気持ちが伝わる。いつ何か起こるか分からないので、点検はしっかり行
いたい」（女性～20代）
「親しみはあるが、点検しなくてはいけないとは思わない動画」（女性50
代）

具体的な説明があればもっと良い

「動画では簡単そうに見えるけど実際やるとよくわからなくて開けたところで何を
見てどうなっていたら良いのか、ダメなのか分からないとめんどくさそう」（男性
～20代）
「もうちょっと細かい所までやってもいいかなと思う」（男性50代）
「もう少し具体的な点検内容がわかるとイイ」（女性40代）

車を大事にしたいと思った

「車を大事にしてあげなければならないと思った。」（男性～20代）
「車は普段乗っているので、いろいろなことに気をつけて使いたい。」（女性～
20代）
「車君も生きている 」（女性50代）



自動車運転歴／自動車運転頻度

34

＜運転歴＞各年調査で比較すると、大きな違いは見られない。

＜運転頻度＞各年調査で比較すると、大きな違いは見られない。

Q15 あなたの自動車運転頻度をお答えください。（SA）Q14 あなたの自動車運転歴をお答えください。（SA）

7.7

10.2

7.6

12.7

13.2

12.8

9.6

9.2

11.0

11.8

10.4

10.2

12.0

10.7

11.9

10.2

11.0

9.3

36.0

35.3

37.2

0% 50% 100%

2018年調査(n=1000)

2019年調査(n=1000)

2020年調査(n=1000)

5年未満 5～9年 10～14年 15～19年

20～24年 25～29年 30年以上

50.1

45.9

47.4

18.8

19.6

18.4

22.3

26.0

23.9

5.6

5.7

5.4

2.7

2.2

4.3

0.5

0.6

0.6

0% 50% 100%

2018年調査(n=1000)

2019年調査(n=1000)

2020年調査(n=1000)

ほとんど毎日 週に３～４回 週に１～２回

月に２～３回 月に１回 月に１回未満



法律で「車検」以外で「日常点検」と「定期点検整備」の実施が義務付けられていことの認知（Q1）
×定期点検整備を実施しているか（Q6）

35

前年までと聴取方法が異なるため参考ではあるが、【2020年調査】では「法律で「車検」以外で「日常点検」と「定期点検整備」の実施義務」があるこ

とを知っている層の方が「必ず実施している」の割合が51.5％と高い。

2019年

※2019年までは「自動車ユーザーは、「法律で自動車の点検・整備による適正な状態の保持」が義務付けられていると思いますか。」で聴取
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車検の時（自家用乗用車は２年に１回）に実施している

全く実施していない（車検手続きのみの代行車検など）
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タイヤのパンク・バースト(n=28)

ランプ類の故障(n=20)

バッテリ上がり(n=25)

エンジンの焼き付き(n=3)

オーバーヒート(n=4)

ブレーキ不良(n=5)

ベルト切れ(n=5)
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トラブル経験者・合計(n=91)
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バッテリ上がり(n=29)
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オーバーヒート(n=7)

ブレーキ不良(n=3)
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トラブル経験者・合計(n=84)
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４

回
週

に
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～
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回

必ず実施している 車検の時に実施している 全く実施していない

最近１年間の運転中に経験したトラブル（Q5）×定期点検整備を実施しているか（Q6）×運転頻度
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【2020年調査】で、ほとんど毎日運転をする人では、定期点検整備を「必ず実施している」のは「ベルト切れ」のトラブル経験者で72.7％、「ブレーキ

不良」のトラブル経験者で70.0％、トラブル非経験者では49.4％となる。

週に3～4回運転する人では、定期点検整備を「必ず実施している」のは「タイヤのパンク・バースト」と「オーバーヒート」のトラブル経験者で75.0％、ト

ラブル非経験者では46.5％となる。

2020年

※n=30以下は参考値として掲載
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最近１年間の運転中に経験したトラブル（Q5）×日常点検をするか（Q2）×運転頻度
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【2020年調査】で、ほとんど毎日運転をする人では、日常点検を「乗る前にする」のは「エンジンのつけ焼き」のトラブル経験者で36.4％、「ブレーキ不

良」のトラブル経験者で30.0％、トラブル非経験者では5.8％となる。

週に3～4回運転する人では、日常点検を「乗る前にする」のは「エンジンのつけ焼き」のトラブル経験者で66.7％、「ランプ類の故障」のトラブル経験者

で40.0％、トラブル非経験者では6.3％となる。

2020年

※n=30以下は参考値として掲載
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全 体(n=1000)

知っていた(n=108)

詳しくは知らないが、聞いたことはあった(n=213)

知らなかった(n=679)

乗る前にする 時々する 全くしない

『自動車点検整備推進運動』をご存知でしたか（Q7）×日常点検をするか（Q2）

38

『自動車点検整備推進運動』を「知っていた」と回答した層は、日常点検を「乗る前にする」と回答された割合が36.1％と他の層よりも高い。

『自動車点検整備推進運動』をご存じでしたか×日常点検をするか
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調査結果サマリ
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• 法律の認知状況は7～8割程度

ｰ 『車検以外の「日常点検」と「定期点検整備」の実施の義務付け』の認知は84.0％。

ｰ 『「日常点検」の実施の義務付け』の認知は72.6％。

ｰ 『一定期間毎に「定期点検整備」の実施の義務付け』の認知は76.4％。

• 日常点検の実施率はわずかに上昇

ｰ 日常点検の実施率（よくする、時々するの合計）は59.8％と昨年より3.2pt上昇。

ｰ 実施頻度は「1ヶ月に1回」が58.2％と2018年・2019年と同様に一番多い。

ｰ 非実施理由は「知識がないから」48.5％（2019年：68.9％／2018年：64.8％）が一番高く、「面倒だから」44％が続く。

ｰ 日常点検のタイミングは「ふだん運転する前」（43.6%）が最も高く、「旅行など長距離ドライブの前」39.1％が続く。

前年と比べて大きなスコア差は見られない。

ｰ 自分自身で行っている日常点検は、「タイヤの空気圧を点検する。エア・ゲージがないときは、接地部のたわみ具合で点検する」(54.3%)が前年まで

と同様に最も高い。

• 最近1年間の運転中のトラブル経験者は若干減少。トラブル内容に大きな変化は見られない

ｰ 「トラブル経験をしていない」のは70.1％と、2018年・2019年と比べて高くなる。

ｰ トラブル内容は「バッテリー上がり」が13.6％で最も高く、「タイヤのパンク・バースト」が13.2％と続き、前年までと傾向は変わらない。
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• 定期点検整備の実施率は昨年に比べ減少

ｰ 「必ず実施している」は46.6％と昨年とほぼ同程度。

ｰ 「全く実施していない」は13.1％と昨年に比べ3.5％増加。

ｰ 「必ず実施していない」理由は「車検を受けているから」（47.9％）が最も高く、「面倒だから」31.6％、「お金がかかる」29.4％と続く。

ｰ 「車検以外での自動車重量税・自賠責保険料がかからない」の認知は52.9％。

• 『自動車点検整備推進運動』の認知率は変化は見られない

ｰ 『自動車点検整備推進運動』の認知（知っていた、聞いたことはあった合計）は、32.1％（2019年：31.6％）。

ｰ 認知経路は「テレビ」が34.4％で昨年から引き続き最も高い。「新聞」（23.7％）、「インターネットを利用」（22.7％）と続く。

前年と比べて「新聞」のスコアが2019年では32％であったため、9pt程度低下している。

ｰ 定期点検の実施に必要と考えられる対策として、「整備工場から定期点検時期の案内」が42.9％と最も高く、

「定期点検時の平均的な費用をオープンにする」が35.8％と続く。

• 動画視聴経験率（「確かに見た」「見たような気がする」の合計）は12.1％と昨年から若干上昇

ｰ 動画を観た場所は、YouTubeが74.4％で最も高く、昨年と同様のスコア。

ｰ 動画の印象は、TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）で見ると、『車も生き物だと思った』と『車に対して愛着が沸いた』（56.7％）、

『車に対しての抵抗感が減った』（47.9％）の順に高い。

ｰ 動画を見たことによる変化は、TOP2（「そう思う」「ややそう思う」の合計）で見ると、『車の点検意欲が高まった』（59.7％）、『詳しい情報を調べて

みたいと思った』（49.2％）、『動画の続きをサイトで見たいと思った』（41.7％） の順に高い。

ｰ 動画に対する評価（印象・態度変容）は、前回と同様の傾向である。
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• 定期点検整備の義務付けの法律を認知していない層の実施率が大きく落ちる

ｰ 法律を認知していない層で、定期点検整備を「全く実施していない」のは33.1％と法律を認知している層と比較しても23.8pt高い。

• トラブルの経験有無は、定期点検整備や日常点検に影響を与える傾向が見られる

ｰ トラブルを経験していない人で、定期点検整備を「必ず実施している」のは、ほとんど毎日運転する人で49.4％、週に3～4回運転する人で46.5％。

それに対し、トラブル経験者で、定期点検整備を「必ず実施している」のは、ほとんど毎日運転をする人で、「ベルト切れ」のトラブル経験者が72.7％。

週に3～4回運転する人では、「タイヤのパンク・バースト」と「オーバーヒート」のトラブル経験者が75.0％。

ｰ トラブルを経験していない人で、日常点検を「乗る前にする」のは、ほとんど毎日運転をする人で5.8％、週に3～4回運転する人で6.3％。それに対し、

トラブル経験者で、日常点検を「乗る前にする」のは、ほとんど毎日運転をする人で、「エンジンのつけ焼き」のトラブル経験者で36.4％。週に3～4回

運転する人では、「エンジンのつけ焼き」のトラブル経験者で66.7％。

• 自動車点検整備推進運動を認知していない層の、日常点検の実施率が大きく落ちる

ｰ 日常点検を「全くしない」のは、推進運動を認知している層で13.9％、聞いたことがある程度で認知している層で19.7％、認知していない層では

50.8％


